



2. Az egyes eljárások jogszabályi környezetében/jogszabályi környezetekben a Tervezett díj fölön be kell állítani az alábbi értékeket, amennyiben azok az adott jogszabályi környezetben értelmezhetők:

- **Jogszabály szerinti minimum díj:** az eljárásban a jogszabályi környezet hatályossági idejében elméletileg a szakértőt megillető minimális díj bruttó összege. Felszámolás esetén bruttó 381 000 Ft, vagyonrendezés esetén bruttó 127 000 Ft stb. Egyes eljárás típusoknál nem meghatározható a minimum díj, mert csak pl. vagyon százalékos értéke.
- **Garantált minimum díj:** az az összeg, amelyet mindenféleképpen, még vagyontalanság esetén is megkap a szakértő, azaz amelyre a központi költségvetés terhére a jogalkotó garanciát vállalt. Felszámolás esetén jelenleg bruttó 190 500 Ft. Egyes eljárás típusoknál ez az érték nem értelmezhető.

A két érték mező egyike sem kötelező, a felhasználó dönti el, hogy az adott jogszabályi környezetben melyik díj érték értelmezhető. Javasoljuk, hogy legalább az egyik kitöltésre kerüljön, illetve az is egy lehetséges megoldás, hogy ha nem különül el a minimum díj a garantált díjazástól, akkor mindkét mezőbe ugyanazon érték kerüljön.

- **Az eljárás tervezett befejezésétől a kifizetésig eltelt napok száma:** a jogszabályi környezetben és így az egyes eljárásokban is lehetőség van már az eljárás rögzítésekor megadni egy tervezett befejezés dátumot. Az ebben a mezőben megadott napok száma alapján azt számolja ki a rendszer, hogy ha a díj (pl. felszámolás esetén nyilvántartásba vételi díjból származik) nem díjkiegészítési vagy díj fedezeti alapból kerül kiegyenlítésre, mikorra várható a tervezett befejezéshez képest a kifizetés.
- **Eljárás jogerős befejezésétől a kifizetésig eltelt napok száma:** az egyes eljárásokban legkésőbb az eljárás zárásakor rögzíteni szükséges az eljárás jogerős befejezésének dátumát. Az ebben a mezőben megadott értékkel az előzőekben leírt esetekhez hasonlóan akkor számol a rendszer, hogy ha az adott eljárásban a jogerős befejezés dátuma kitöltött.

Tervezett díj	
Jogszabály szerinti minimum díj	Garantált minimum díj
<input type="text" value="381 000"/>	<input type="text" value="190 500"/>
Az eljárás tervezett befejezésétől a kifizetésig eltelt napok száma	Eljárás jogerős befejezésétől a kifizetésig eltelt napok száma
<input type="text" value="120"/>	<input type="text" value="120"/>





A fentiek alapján javasoljuk, hogy már jogszabályi környezetben általánosan rögzítsünk egy tervezett befejezés napok számát annak érdekében, hogy minden újonnan megnyitott eljárásban legyen tervezett befejezés dátum, így a várható szakértői díj beérkezése is tervezhető lesz.

Tervezett befejezés nem egyszerűsített eljárások esetén (nap)

Hitelezői igények jogvesztó dátuma (egyszerűsített eljárások legkorábbi zárása)

- **Kifizetési dátumok:** lehetőség van rögzíteni kifizetési intervallumokat. Jelenleg a díjkiegészítési és díjfedezeti számla terhére történő szakértői díjak esetén az a

gyakorlat, hogy az eljárás jogerős befejezését követő negyedév végén várható a szakértőt megillető díj kiegyenlítése. Ezen negyedéves kifizetési időszakokat pontos -tól -ig dátum intervallum megadásával ezen a felületen lehet rögzíteni. Fontos információ, hogy jelenleg ez a funkció akkor működik megfelelően, hogy ha minden lehetséges időszak rögzítésre kerül, ezért javasoljuk, hogy a jogszabályi környezet(ek)ben két – három évre előre rögzítsük fel a negyedéves időszakokat. Ezt követően érdemes minden év váltáskor a még fel nem rögzített soron következő év időszakait rögzíteni. Jelenlegi gyakorlat szerint negyedéves intervallumokban történik a kifizetés, amennyiben a gyakorlatban változás történik, a megfelelő időszakok felrögzítésével azonnal lekövethető a változás.

Kifizetési dátumok		
Intervallum kezdő dátuma	Kifizetés dátuma	
2023-01-01	2023-03-31	 
2023-04-01	2023-06-30	 

## A várható díj számításának módja és feltételei az egyes eljárásokban

Az eljárások képernyő pénzügyi adatok füle kiegészült egy új funkcióval: **Tervezett díj**

Alapadatok További adatok Iratok **4** Eljárás adminisztráció Pénzügyi adatok Feladatok **0** Feljegyzések **0** Dokumentumok **0**

Pénzforgalmi kimutatás

Pénzforgalmi tételek

Ingatlanok **2**

Ingóságok **0**

Követelések **0**

Díjbekérők **0**

Vevő számlák **4**

Szállító számlák **0**

Bankok **0**

Pénztárak **0**

Banki tranzakciók **1**

Pénztárbizonylatok **0**

Mérlegek **2**

**Tervezett díj**

### Tervezett díj

Befizetett nyilvántartásba vételi díj Várható díj


5 000 190 500

Díj beérkezésének várható időpontja

### Kiegyenlített díjak/díjelőlegek

Összesen

0

Kifizetés dátuma	Jelleg	Összeg	
			

A funkcióhoz tartozó képernyőn az alábbi mezők jelennek meg:

- **Befizetett nyilvántartásba vételi díj:** a hitelezői igények között nyilvántartásba vételi díjként besorolt hitelezői igény sorok összegének összesen értékét mutatja. A mező értéke felhasználó által nem módosítható, a képernyő minden betöltésekor aktuálisan kiszámolja a rendszer a mező értékét.
- **Várható díj:** a mező értéke az alábbi logika szerint alakul:

- Amennyiben a befizetett nyilvántartásba vételi díjak összege nem több, mint a jogszabályi környezetben rögzített garantált díj értékét, akkor ez a mező a garantált díj értékét veszi fel.
- Amennyiben a befizetett nyilvántartásba vételi díjak összege több, mint a garantált díj összege, de nem több, mint a jogszabályi környezetben megadott jogszabály szerinti minimum díj összege, akkor ez a mező a nyilvántartásba vételi díjak összegét fogja tartalmazni.
- Ha a befizetett nyilvántartásba vételi díjak összege meghaladja a jogszabály szerinti minimum díj összegét, akkor ez a mező a jogszabály szerinti minimum díj összegével lesz egyenlő.
- Hogyha – alább részletezett módon rögzítve – a minimum díjnál több a már befolyt díj, illetve díj előleg, akkor a befolyt díjak összesen értékét veszi fel a várható díj mező.
- Abban az esetben, hogy ha a felhasználó a várható díj mező értékét manuálisan módosítja és egy bármilyen értéket beír várható díjként, a rendszer a leírt logika szerinti számítást nem végzi el, csak a manuálisan rögzített értéket tartalmazza.
- Egyes esetekben a rendszer nem tudja megállapítani, hogy a mezőben tárolt érték automatizmus által került bele, vagy felhasználói beavatkozás eredményeként. Hogyha azt szeretnénk, hogy a fent leírt logika alapján a rendszer számítsa ki a várható díj összegét, akkor egyszerűen csak ki kell törölni a mezőben látható értéket és tovább kattintás után a rendszer azonnal kiszámolja az értéket.
- **Díj beérkezésének várható időpontja:** ennek a dátum mezőnek az értéke az alábbi feltételek alapján alakul:
  - Amennyiben az eljárás jogerős befejezése mező az eljárás alapadatainál ki van töltve, akkor a számítás alapja ez a mező, ellenkező esetben a várható befejezés mező értéke a mérvadó. Ha egyik mező sem tartalmaz értéket, a díj beérkezésének várható időpontja üres marad.
  - Amennyiben a befizetett nyilvántartásba vételi díjak összege kisebb, mint a várható díj, akkor a jogszabályi környezetben rögzített kifizetési dátum intervallumok közül a jogerős befejezés/várható befejezés dátumtól számított következő (negyedéves) intervallum befejező dátuma lesz ennek a mezőnek az értéke.
  - Amennyiben a várható díj összege megegyezik a jogszabály szerinti minimum díj összegével és az eljárás nem egyszerűsített, továbbá a befizetett nyilvántartásba vételi díjak összege kisebb, mint a várható díj, akkor szintén a jogszabályi környezetben rögzített, a jogerős befejezés/tervezett befejezés dátumot követő időszak vége dátuma lesz a várható kifizetés időpontja.
  - Abban az esetben, amikor a befizetett nyilvántartásba vételi díjak összege megegyezik a várható díj összegével, vagy több, mint a várható díj összege, valamint azon esetekben, ahol már kiegyenlített díjak összegével megegyezik a várható díj összege, akkor vagy a tervezett befejezéstől a kifizetésig eltelő napok száma alapján, vagy a jogerős befejezéstől a kifizetésig eltelő napok számával kalkulál a rendszer attól függően, hogy a jogerős befejezés dátuma kitöltött-e.
  - Minden esetben a felhasználónak lehetősége van a rendszer által kiszámolt várható beérkezési dátumot manuálisan felülírni és rögzíteni egy dátum értéket. Amennyiben azt szeretnénk, hogy a rendszer számolja ki újra a várható beérkezés dátumát, egyszerűen törölni kell az értéket és továbblépni a mezőből.
- **Kiegyenlített díjak/díjelőlegek:** a képernyő ezen részén az eljárás során már kiegyenlített felszámoló díjak és díj előlegek tüntethetők fel. A szakasz első mezője az alatta rögzített sorok értékének összegét tartalmazza, tehát azt az összesen összeget, ami már befolyt az eljárás során.

- Az összesen sor alatt tételesen fel lehet rögzíteni azokat a díj és díj előleg kifizetéseket, amelyek az eljárás során már befolytak. Egy új sor felrögzítéséhez a képernyő jobb oldalán található zöld plusz gomb megnyomása szükséges. Ekkor egy felugró ablak jelenik meg, ahol az alábbi adatok rögzíthetők:

- Kifizetés dátuma: az a dátum, amikor a díj, vagy díj előleg befolyt.
- Jelleg: díj vagy díj előleg folyt be, a számítás szempontjából nincs jelentősége, azonban az eljárás során fontos információ lehet, hogy az eddig befolyt összeggel előlegként kell számolni, vagy nem.
- Összeg: az a pénzüsszeg, ami a fenti dátumkor befolyt.

A leírt módon kalkulált, várható díj összeg az adott eljárásban mutatja, hogy mire számíthat a felszámoló szervezet. Természetesen ez az előzetes díj kalkuláció elsősorban a minimum díjakra támaszkodik, a vagyoneértékesítésből, tovább működésből, követelés behajtásból származó, szakértőt megillető díjak kiszámítására az új funkció jelenleg még nem alkalmas, ezért biztosítjuk annak lehetőségét, hogy a felhasználó manuálisan rögzítsen várható díj értéket.

### Új folyamat a fizetéseképtelenségi modulban

A fejlesztés azzal éri el a kitűzött célt, hogy ha nem csak egy konkrét eljárásra vonatkozólag, hanem akár az egész szervezetre vetítve képes kimutatni, hogy egy megadott időszakban milyen szakértői díjra lehet számítani. Ennek kimutatására egy új folyamat készült a fizetéseképtelenségi modulban **Cash Flow tervezés** névvel.

A folyamat elindítását követően egy a fizetéseképtelenségi eljárások szűrőképernyőjéhez hasonló képernyő fogadja a felhasználót azzal a különbséggel, hogy további szűrő és nézet mezők állnak rendelkezésre.

Szűrő mezőként megjelenik egy díj beérkezésének várható ideje mező,

ahol egy tartományban megadhatjuk, hogy milyen időszak vonatkozásában kívánjuk listázni a várható díjakat. Természetesen lehetőség van többek között cégre, eljárás típusra, státuszra, vagy például csak egyszerűsített eljárásokra szűrni stb.

Nézet mezőként a már ismert mezők mellett megjelenik a várható díj összege, illetve a már kiegyenlített díj összege, amelyek alapján az elkészült lista eljárásonként mutatja a díjazást. A szűréssel elkészített listát exportálva, a várható díj oszlopot összegezve, vagy bármilyen más művelettel tovább kalkulálva könnyen megkapjuk azt az összeget, ami egy adott időszakra mutatja a szervezet, vagy a szűréssel kiválasztott eljárások köre alapján várható bevétel mértékét.

Ennél a folyamatnál az eljárások képernyőhöz hasonlóan biztosítjuk annak lehetőségét, hogy egyes eljárásokat megtekintésre vagy szerkesztésre megnyisson a felhasználó, amennyiben azt a jogosultsági rendszer számára lehetővé teszi.

Szeretnénk hangsúlyozni, hogy a fizetésképtelenségi díj kalkuláció és az abból összesített Cash Flow tervezés tájékoztató jellegű adatok közlésére alkalmas és a folyamat tervezésénél az óvatosság elvét szem előtt tartva kalkulálunk, de a rendszer a legtöbb ponton biztosítja annak lehetőségét, hogy a felhasználó a rendszer által számított értéket felülírja egy általa jónak vallott értékkel.